

7) கதைத் தொலைபேசி:- தாம் போகும்படிங்களுக்கு எடுத்துச் சின்று கதைக்கக் கட்டியது.

8) மின்னஞ்சல்:- உடனுக்குடன் செய்திகளை அனுப்பி உடன் பதில் பறும் வசதிகள் உள். கட்டிய செலவு ஏற்படும்.

9) சரியான ஆற்றலில் எரியும் மின்விளக்கு:- மின்கலம் மூலம் மின்னாற்றல் ற்றால் மின்விளக்கு நான்கு மணித்தியாலம் எரியக் கட்டியது. மின்கலம் இரண்டு ஆண்டுகளுக்குப் பாவிக்கலாம்.

10) கண்ணி:- வளர்சியடந்த நாட்களில் கண்ணிப் பாவனை மிகக் கட்டுதலாய் உள்ளது. கண்ணி இல்லையெனில் உலகத் தொடர்புகள் இல்லையெனலாம். இதற்கு மூதலும், மின்சாரச் செலவும் ஏற்படும்.

11) மடிக் கண்ணி:- இதனை எங்கு சின்றாலும் எடுத்துச் சின்று மடியில் வைத்துப் பாவிக்கலாம். இதற்கும் மூதலும், மின்சாரச் செலவும் உள்ளது.

12) வலதைதளம்:-இதில் பற்பல விடயங்களைப் பதிவு செய்து itj;Js;sdh;. nghத்தகங்களில் படிக் வண்டிய அத்தனை விடயங்களையும் இதில் பதித்துப் பயன்படலாம்.

00000000 0000000

பொருத்தமான தொழில்நுட்ப இயக்கத்தின் தந்தையென இந்தியக் கருத்தியற் கொள்கை கொண்ட தலைவர் மகாத்மா காந்தி கருதப்படுகின்றார். இக் கருத்துப்படிவத்துக்கு ஒரு பெயர் சட்டப்பாது விட்டாலும், காந்தி அடிகள் கிராமிய மக்களுக்கு காண தொழில் நுட்பத்தை முன் வைத்து, அந்த மக்கள் தனித்திறநம்பிக்கையுடையவர்களாக வரவேண்டுமென்று வாதாடிச் செயலாற்றினார். அவர் சிறுபான்மை மக்களுக்கு காக முன் நின்று தொழிற்பட்டார். அகில இந்திய நிறுவனர் சங்கத்தை 1925-ஆம் ஆண்டில் வறிய மக்களுக்கு நிறுவினார். அவர் 1935-ஆம் ஆண்டில் அரசியலில் இருந்து ஓய்வு பெற்று, அகில இந்தியக் கிராமியத் தொழிற்துறைச் சங்கத்தை நிறுவினார்.

இவ்வீறு சங்கங்களும் கிராமிய அடிப்படையைப் பொருத்தமான தொழில் நுட்பச்

Written by -நுணாவிலபர் கா. விசயரத்தினம் (இலண்டன்) -
Friday, 21 November 2014 21:28 - Last Updated Friday, 21 November 2014 21:31

சங்கங்களாகச் செயற்படத் தொடங்கின. இவ்விரு சங்கங்களிலும் பொது மக்கள் அங்கத்தினராகச் சேர்ந்து, தகுந்த ஆலோசனைகளும் அறிவுரைகளும் பெற்று, தமது குடிசைகளில் கதைத்தறி அமைத்து, நிலம் நிறுத்துச் சேவை நெய்து, தம் வாழ்வியலச் சீராக நடாத்தி வருகின்றனர். மலேயம் காந்தி அடிகள் மக்களின் சிமூல், சுகாதாரம் ஆகியவற்றிலும் அக்கறை கொண்டுவீட்டுவீடாகச் சேர்ந்து மக்களுடன் சேர்ந்து மலசலகபிடங்களதைதுப்பரவாக்கி, அவற்றை என்றும் சூத்தமாக வதைத்திருக்கும் முறைகளைச் சொல்லிக் கொடுத்து, மக்களையும் உற்சாகப்படுத்தி வந்துள்ளார்.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சு

1966-ஆம் ஆண்டிலிருந்து 1975-ஆம் ஆண்டுவரையான காலப்பகுதியில் உள்ள புதிய பொருத்தமான தொழில்நுட்ப நிறுவனங்களை ஒவ்வொரு வருடமும் கணக்கிட்டால் அது முந்திய ஒன்பது வருடங்களிலும் பார்க்க மீண்டும் மடங்கு கபிட்யதாக இருந்துள்ளது. 1977-ஆம் ஆண்டின் தொழில்நுட்பக் கட்டளைச் சுவடியின் படி 680 நிறுவனங்கள் இருந்துள்ளன. இது 1980-ஆம் ஆண்டில் 1,000 நிறுவனங்களாக வளர்ந்துள்ளன. பொருத்தமான தொழில்நுட்பங்களை வளர்ச்சியடந்த நாடுகளிலும் செயல்முறைப் படுத்தப்பட்டது. 1970-ஆம் ஆண்டில் ஏற்பட்ட ஆற்றல் நெருக்கடியால் பொருத்தமான தொழில்நுட்பத் தேசியமயம் ஒன்றை 1977-ஆம் ஆண்டில் உருவாக்கப்பட்டது. இதற்கு அமெரிக்கக் கபிட்ரசின் சட்டமான்றம் தொடக்கப் பணமாக மீண்டும் மில்லியன் அமெரிக்க டொலர்களாக (\$ 3 million) கொடுத்துத் துவியது.

இந்த மயம் குறைந்த வருவாயுள்ள சமுதாயத்தினருக்குத் தொழில்நுட்ப அறிவுரைகளையும், செயல்முறைகளையும் அளித்து, அவர்கள் வாழ்க்கை முறையில் மமேபுத்த உதவியது. ஆனால் 1981-ஆம் ஆண்டளவில் மயத்துக்குரிய கொடுப்பனவுகள் நிறுத்தப்பட்டது. அதன்பின் இந்த மயம், அமெரிக்க ஆற்றல் விவசாய இலாகாவுடன் சேர்ந்து பல ஆண்டுகளாக ஒப்பந்த அபிப்படியில் பணியாற்றியது. ஆனால், 2005-ஆம் ஆண்டிலிருந்து அமெரிக்க அரசும் மயத்துக்குரிய கொடுப்பனவுகளை நிறுத்திக் கொண்டது.

ஊராட்சித்துறை அமைச்சு

தொடக்கத்தில் எல்லாத் தொழில்நுட்பங்களையும் 'பொருத்தமான தொழில்நுட்பம்' என்ற பெயரில் அடக்கிக் கபறி வந்தனர். நாளடைவில் தொழில்நுட்பங்கள் விரிந்து, பரந்து, கிளை எறிந்து பற பல துறைகளில் இயங்கத் தொடங்கின. 'நுட்பத் தரத் தொழில்நுட்பம்' என்பதையும் இப்பொழுது 'பொருத்தமான தொழில்நுட்பம்' என்பதின் ஒரு பகுதி என்று கபிறுகின்றனர். இந்நிலையில் பொருத்தமான தொழில்நுட்பம் என்ற ஒரு குடியின் கீழ் அடங்கும் வேறு வகையான தொழில்நுட்பங்களையும் பின்வருமாறு நிரல்படுத்திக் காண்போம்.

(1) மூதலீட்டுச் சமீப்புத் தொழில்நுட்பம், (2) ஊதியம் முன்பைப்பிலான தொழில்

